

За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 20 (944) | Среда, 14 июня 1978 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года

Обсуждение книг Л.И. Брежнев
Парторганизация подводит итог
ИДЕТ СЕССИЯ!

У комсомолии важное событие

Учебно-воспитательному процессу — ПАРТИЙНОЕ ВНИМАНИЕ

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТСОБРАНИЯ ИНСТИТУТА

31 мая с.г. состоялось отчетно-выборное партийное собрание института. С докладом выступил секретарь партбюро института О. В. Константинов.

Партийное бюро, парт-организация института, — сказал докладчик, — в своей работе за отчетный период руководствовались решениями XXV съезда КПСС, пленумов ЦК КПСС, докладами Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на внеочередной VII и VIII сессиях Верховного Совета СССР, на юбилейном торжественном заседании, посвященном 60-летию Октября, постановлением Политбюро ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР «Об итогах поездки Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в районы Сибири и Дальнего Востока», его речью на XVIII съезде ВЛКСМ, решениями Ленинградских областного и городского комитетов КПСС, Октябрьского РК КПСС, а также постановлениями партийных собраний.

В отчетный период, — сказал тов. Константинов, — партийной организацией была проделана значительная работа по подготовке высококвалифицированных специалистов в области физической культуры и спорта, воспитанию спортсменов высокого класса.

Центральное место в работе партийного бюро занимали вопросы идейно-политического воспитания студентов, профессорско-преподавательского состава, рабочих и служащих института. Большое внимание было уделено изучению студентами марксистско-ленинской теории, их умения применять полученные знания в жизни, сделать их своими убеждениями. Ведущая роль в этом отводится кафедрам общественных наук. На этих кафедрах партгруппы проделали значительную работу по совершенствованию преподавания курсов, проведению семинарских занятий. В результате уровень преподавания общественных дисциплин и успеваемость по ним повысилась. Большинство студентов показали неплохие знания первоисточников, материалов XXV съезда КПСС, юбилейной сессии Верховного Совета СССР, новой Конституции СССР. В процессе занятий раскрывалось большое значение книг Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение», его указаний, сделанных во время поездки в районы Сибири и Дальнего Востока, в речи на XVIII съезде ВЛКСМ. Более 80 проц. студентов принимает участие в УИРСе и СНО по кафедрам общественных наук.

Идейно-политическая и воспитательная работа проводилась комплексно. Под руководством партбюро института активное участие в ней принимали комсомольская и профсоюзная организации института, отделение общества «Знание», редакция газеты «За физкультурные кадры», библиотека, музей истории институ-

та, совет ветеранов, большой совет общежитий.

По-прежнему одним из важнейших направлений в идеологической и идейно-воспитательной работе явилось марксистско-ленинское образование коммунистов, всего постоянного состава института. Действовали 18 теоретических семинаров высшего звена и 11 кружков начальной политшколы. Ими охвачено соответственно 387 и 158 человек, в том числе 219 коммунистов.

Партбюро института постоянно уделяло внимание улучшению учебно-методической и научной работы. В результате принятых ректоратом и партийной организацией мер по итогам зимней экзаменационной сессии абсолютная успеваемость студентов составила 94,5 процента.

Повысилось качество НИРСа. В этом немалая заслуга возглавляющего эту работу со студентами коммуниста Л. Н. Комаревцева. 37-я студенческая научная конференция, посвященная 60-летию Великого Октября, на секционных пленарных заседаниях которой с докладами выступили 50 студентов, свидетельствует о росте качества студенческих исследований, об их направленности на решение вопросов, актуальных для теории и практики физического воспитания и спорта. Большинство из этих работ уже реализуется в учебном процессе кафедр института, в тренерской деятельности преподавателей и студентов, а также в массовой работе по физической культуре.

Одной из новых форм НИРС в институте явилось создание объединенной студенческой проблемной лаборатории (ОСПЛ) по исследованию научных основ подготовки спортсменов.

Впервые в системе физкультурного образования СССР методической комиссией нашего института была подготовлена и проведена методическая конференция по проблеме научно-исследовательской работы студентов.

В НИР принимали участие все профессора, преподаватели и аспиранты. Главные усилия на этом участке работы ректорат и партийное бюро по-прежнему направляли на разработку проблем, связанных с коммунистическим воспитанием студентов, с совершенствованием методов и средств спортивно-тренировочной работы, с научным обеспечением сборных команд СССР по волейболу и легкоатлетическому спринту (барьеры). Все большую роль во всем этом играет научно-тренижерный центр.

Все исследования по сводному пятилетнему плану НИР выполнены. В истекшем году выполнялись научно-исследовательские работы по десяти хозяйственным темам на общую сумму 200 тыс. руб. В институте подготовлено 493 публикации общим объемом 320 печатных листов. Сотрудники института принимали участие в работе ряда крупных конференций.

Постоянное внимание уделялось воспитательной работе в общежитиях. На городском смотре-конкурсе эта работа получила положительную оценку.

В отчетный период партийное бюро института уделяло внимание спортивной работе, которая проводится под лозунгом «Олимпиаде-80—100 очков». Во Всесоюзном смотре-конкурсе среди физкультурных вузов наш институт по постановке спортивной работы занял 2-е место. Значительных успехов добились студенты и преподаватели института на IV зимней спартакиаде народов СССР. Они завоевали 50 процентов очков всей команды Ленинграда.

В текущем году партийное бюро института обязало партгруппы спортивно-педагогических кафедр контролировать учебу спортсменов-олимпийцев по индивидуальным планам. Успешно действуют в этом направлении кафедры велоспорта (партгруппы И. М. Иванов), плавания (партгруппы

Р. С. Юрков), гимнастики (партгруппы К. М. Иванов). Плохо ведется эта работа на специализации «бокс» (партгруппы В. Д. Таймазов).

Хорошо поставлена спортивная работа на кафедрах плавания, легкой атлетики, велоспорта, лыжного и гребного спорта.

Активизировалась работа группы народного контроля института по проверке состояния трудовой дисциплины лаборантского состава, правильности заполнения учебной документации, хранения служебных документов и др. Итоги проверок публиковались в институтской газете. Все это способствовало устранению недостатков.

Кроме отмеченных выше, докладчик и выступившие в прения коммунисты отметили ряд других недостатков, имеющихся в работе партийной организации. Все еще велико число студентов, имеющих удовлетворительные оценки по общественным дисциплинам. Не все лекции и семинарские занятия проводятся на должном методическом уровне. Недостаточна наглядность преподавания. Отдельные преподаватели еще не установили делового контакта с учебными группами и комсомольским активом.

Еще не удалось добиться должной эффективности идейно-политической и воспитательной работы, о чем свидетельствуют факты аморального поведения студентов.

Партгруппам следует обратить особое внимание на индивидуаль-

ную работу с каждым студентом, добиваясь того, чтобы все наши воспитанники были активными политическими бойцами, способными на деле проводить политику партии и вести непримиримую борьбу с враждебной идеологией. Не налажен контроль за индивидуальной идейно-воспитательной работой со спортсменами-олимпийцами.

Имелись недостатки в работе сети партийного просвещения, отдельные коммунисты, в частности, работники гребно-лыжной базы и технического отдела, пропускали занятия без уважительных на то причин.

Серьезные недостатки имеются в учебной работе. Многие из студентов, работающих по индивидуальным планам, не сдали вовремя зачеты и экзамены.

Низкой еще является учебная дисциплина, что приводит к пропуску занятий без уважительных причин.

Имелись недостатки в научной работе: отсутствует постоянный контроль, в том числе и со стороны коммунистов, за подготовкой аспирантов, не все из них защищают диссертации в установленные сроки.

Партбюро института пока не добилось слаженности в работе комсомольской организации. Не все члены комитета ВЛКСМ активны в работе, отдельные комсорги групп, в частности, на III и IV курсах, безответственно относятся к сбору членских взносов.

Существенные недостатки есть и в работе хозяйственной части, качество ремонтных работ остается низким, отсутствует план ремонтных работ на текущий год.

По докладу развернулись оживленные прения.

П Р Е Н И Я П О Д О К Л А Д У

— Одной из неотложных наших задач, — сказал коммунист Н. А. Пономарев, — является усиление нравственного воспитания студентов института. Важное значение этой стороне воспитания, как известно, придал XXV съезд КПСС, тов. Л. И. Брежнев вновь напомнил об этом в речи на XVIII съезде ВЛКСМ. Работа в этом направлении, проводимая, в частности, кафедрами общественных наук, не всегда приносит должные результаты. Далеко не все делают для решения вопроса спортивно-педагогических кафедр. Большие возможности для усиления нравственного воспитания дает нам система общественно-политической практики студентов.

Коммунист В. Н. Молодкин отметил насущную необходимость усиления контроля за учебной работой. Ее ослабление, — сказал он, — ведет к снижению дисциплины как студентов, так и преподавателей.

О необходимости дальнейшего совершенствования учебного процесса на научной основе, о немалых возможностях, имеющихся для этого в институте, сказал

коммунист В. Г. Стрелец. Коммунист В. Д. Шапошников поднял вопрос о необходимости проведения на самом высоком уровне, в торжественной обстановке соревнований, посвященных памяти героев-воинов, о том, что до сих пор нет институтских состязаний памяти Героя Советского Союза К. Назаровой и др.

Коммунист В. У. Агеев в своем выступлении напомнил об основных задачах, стоящих перед институтом, о том, что предстоит сделать для дальнейшего совершенствования учебного процесса, призвал коммунистов быть непримиримыми к недостаткам, подчеркнул необходимость усиливать роль общественных организаций в жизни коллектива института. Тов. Агеев рассказал также о перспективах развития института, его материальной базы.

В прениях выступили также коммунисты А. Н. Сурков, Н. С. Ишопитов, В. И. Киселев, А. М. Турин.

На собрании выступил секретарь Октябрьского РК КПСС В. Г. Алексеев. Он рассказал об успехах, которых достиг за последнее время Октябрьский район. Секретарь райкома партии оста-

новился на недостатках, имеющихся в работе партгруппы института, его коллектива, напомнил, что велик еще процент студентов-спортсменов не выполняющих индивидуальные планы учебные, что одна треть наших студентов учится на тройки, и 20 проц. студентов — это троечники по общественным дисциплинам. И одна из главных причин слабого овладения знаниями — большое число пропусков занятий. Активнее должна бороться с этими недостатками комсомольская организация института. Мало внимания качеству учебного процесса уделяет многотиражная газета. Тов. Алексеев выразил уверенность, что новый состав партбюро института сделает все возможное для успешного решения важнейших задач, стоящих перед институтом.

В работе партсобрания принял участие зам. заведующего отделом пропаганды и агитации Ленинградского обкома КПСС Л. Н. Царев.

Партсобрание признало работу партийного бюро института за отчетный период удовлетворительной. В. ФЕДОРОВ

«Малая земля» и «Возрождение»
вызывают огромный интерес

РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

Многолюдно было 30 мая в Большом зале Октябрьского райкома КПСС. Здесь проходило совещание актива партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников Октябрьского района, посвященное книгам товарища Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение» и задачам по дальнейшему повышению уровня организаторской и политической работы.

...Гаснет свет. На экране волнующие документальные кадры, показывающие жестокие бои на Малой земле, где под палящим солнцем смешались металл и камень, вода и кровь, где по утверждению самих фашистских генералов, стояли насмерть «дважды моряки и трижды коммунисты», которых не могли сломить ни многодневные бомбардировки авиации, ни ураганный артиллерийский огонь. Герои Малой земли принимали на себя натиск отборных фашистских дивизий.

В кадрах кинохронике среди бойцов и командиров мы видим начальника полтотдела легендарной 18-й армии полковника Л. И. Брежнева — обсуждающего предстоящую операцию, вручающего бойцу партийный билет...

Радость победы. Скорбь по погибшим. Но живым нужно жить... И вот уже на экране поднимаются из руин стены Запорожского сталепрокатного завода. Страстная

речь секретаря обкома Л. И. Брежнева перед рабочими: надо как можно скорее дать Родине стальной лист!.. И вот митинг в честь первого эшелона со стальным листом, который отправляется на объекты восстановления народного хозяйства.

Экран гаснет. На трибуне — кандидат исторических наук, доцент Высшей профсоюзной школы бывший агитатор 18-й армии В. П. Кондратьев. Его смеяют депутат Октябрьского совета народных депутатов, делегат XVIII съезда ВЛКСМ, сборщик-доставщик ЛАО С. В. Кудрявцев, секретарь Октябрьского РК КПСС М. П. Мудрова и многие другие ораторы. Они говорят о значении исторических книг товарища Л. И. Брежнева в сегодняшней жизни страны, рассказывают о том, что сегодня на предприятиях эти произведения являются руководством к действию в повседневной организаторской и политической работе.

В заключение совещания было принято приветственное письмо Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу. Участники совещания стоя продолжительными аплодисментами выразили единодушное одобрение текста письма.

О ДОРОГИХ СЕРДЦУ СОБЫТИЯХ

Большой интерес проявляют преподаватели, студенты, сотрудники нашего института к книгам Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение». Эти книги понятны, близки, дороги людям. Читая их, невозможно остаться равнодушным, не почувствовать причастность к описываемым событиям. В памяти возрождаются дорогие сердцу события трудных и героических дней. Рассказанное в этих книгах находит живой отклик и у нашей молодежи.

Читая книги Л. И. Брежнева, испытываешь чувство гордости за то, что мы — единый советский народ, сплоченная дружная семья, которой по плечу преодоление самых, казалось бы, непреодолимых трудностей. Наши единство и дружба, наша стойкость и наши победы — все это результат многогранной деятель-

ности Коммунистической партии. В Ленинском зале оформлена выставка. Здесь представлены книги Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение», статьи об этих произведениях политических и общественных деятелей. Преподаватели знакомятся с материалами выставки, готовясь к занятиям в семинарах партпросвещения, студенты — для выступлений на студенческой итоговой конференции и семинарских занятиях. В зале организованы консультации по этим книгам. Систематически проводит такие консультации доцент А. А. Копылов.

Сейчас в Ленинском зале собирается материал к новой книжно-журнальной выставке, посвященной 75-летию Ленинской партии. Выставка скоро будет открыта.

Т. КРУТОВА,
зав. кабинетом общественных наук

Спартакиада Ленинграда

НА ВОДНЫХ ДОРОЖКАХ

Почти все сильнейшие пловцы нашего города участвовали в финальных соревнованиях Спартакиады Ленинграда. За пять дней стартов в бассейне СКА было показано более ста результатов, превышающих мастерские нормы.

Почти во всех мужских финалах первенствовали известные пловцы — студенты нашего инсти-

тута. 100 м вольным стилем быстрее всех преодолел С. Копылов — 53,87; 200 м — А. Крылов (соответственно 1,55, 36 и 4,04, 46). 200 м брассом В. Тарасов проплыл за 2,23, 83. На такой же дистанции баттерфляя отличился М. Горелик — 2,04, 44. А. Автушенко опередил на «стометровке» баттерфляем (57,54) Е. Середина (58,06) и М. Горелика (59,03).

Горячая пора экзаменов

Академсектор действует

Вопросы готовности студентов к сессии и хода экзаменов являются сейчас самыми важными и для комитета ВЛКСМ, в первую очередь — для его академсектора. Связь с группами осуществляется через ответственных за учебную работу в группах. Это позволяет комитету быть постоянно в курсе дел на местах, а группы информируются о решениях комитета.

В период подготовки к сессии в каждой группе было проведено комсомольское собрание по итогам учебного года, где обсуждались и возможности каждого студента в предстоящей сессии.

17 студентов педагогического и 22 спортивного факультетов из числа наиболее отстающих вызывались на заседание комитета ВЛКСМ для серьезного делового разговора.

Итоги сессии найдут свое отражение в наглядной документации. Экраны успеваемости студентов имеются на кафедрах специализаций и курсах.

Но если с отстающими работа ведется, то этого нельзя сказать о внимании к отличникам. Их, конечно, не нужно контролировать и подстегивать, но думать, не следует забывать об их поощрении и о том, чтобы их опыт учебы становился достоянием всех студентов.

Е. ХРОМЧЕНКО,
студентка III курса спортфака, наш корр.

Пропуск в отряд — высокая

успеваемость

У стройотрядовцев заканчивается подготовительный период. Впереди — третий трудовой семестр. А пока бойцы ССО живут заботами о предстоящей сессии. Многие из них сдают сессию досрочно.

Оба стройотряда неплохо поработали в подготовительном периоде. Работа на олимпийских объектах, на предприятиях, где летом будут работать отряды, — все это немаловажный вклад в копилку трудовых дел наших студентов.

28 мая отряд «Олимп», например, работал на одном из производственных участков Трамвайно-троллейбусного управления. Задача перед отрядом стояла трудная: выкопать траншею для прокладки высоковольтного кабеля. И отряд с ней справился успешно. Хорошо работали студенты А. Попов, Е. Самуйлов, О. Юрьев, Р. Тимофеева, Н. Бородин, Л. Балакина и др. Особенно хочется отметить бригаду студентов.

Считанные недели остались до выезда отрядов на места дислокации, и главная задача сейчас перед бойцами — хорошая и отличная сдача экзаменов.

А. ШУЛЬГИНОВ,
комиссар отряда «Олимп»

Ленинский урок: «ВСЕГДА С ПАРТИЕЙ, ВСЕГДА С НАРОДОМ!»

Исключительно важным событием в жизни каждого комсомольца, всех юношей и девушек нашей страны стал XVIII съезд ВЛКСМ, с новой силой и убедительностью продемонстрировавший монолитную сплоченность Ленинского комсомола вокруг Коммунистической партии Советского Союза, готовность молодого поколения всегда и во всем следовать заветам великого Ленина, делу Октября, умножать славу и могущество любимой Родины.

Комсомольцы, вся советская молодежь с огромным воодушевлением восприняли Приветствие ЦК КПСС XVIII съезду ВЛКСМ, яркую, глубокую, зовущую на новые свершения речь тов. Л. И. Брежнева, ставшие для Ленинского комсомола боевой программой деятельности.

По решению бюро ЦК ВЛКСМ в мае-июне во всех комсомольских организациях промышленных предприятий и строек, колхозов и совхозов, учебных заведений и учреждений, воинских частей и подразделений пройдет Ленинский урок «Всегда с партией, всегда с народом!» Задача Ленинского урока состоит в том, чтобы мобилизовать всех комсомольцев, всю советскую молодежь на претворение в жизнь задач, поставленных партией.

На Ленинском уроке комсомольцы, юноши и девушки вновь обратятся к трудам Л. И. Брежнева, его книгам «Малая земля» и «Возрождение», еще и еще раз сосредоточат внимание на насущных задачах коммунистического строительства, проанализируют имеющиеся недостатки, наметят новые рубежи своего участия в созидательной работе партии, всего советского народа.

В нашем институте Ленинский урок уже прошел в 1-й и 3-й группах II курса спортфака, 5-й и 3-й группах II курса педфака. Комсомольцы выступили с докладами о работе XVIII съезда ВЛКСМ, о речи на этом съезде тов. Л. И. Брежнева. В остальных группах в связи со сдачей зачетов и экзаменов Ленинский урок еще не проводился. Задача комсоров этих групп — в ближайшее время провести это важнейшее мероприятие.

Комитет ВЛКСМ совместно с кафедрой общественных наук предлагают следующие темы для проведения Ленинского урока «Всегда с партией, всегда с народом!»:

1. Приветствие ЦК КПСС XVIII съезду ВЛКСМ. Речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева — боевая программа деятельности Ленинского комсомола, каждого комсомольца.

Речь тов. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ — важнейший документ творческого марксизма-ленинизма, исключительная масштабность ее положений и выво-

дов. Отеческое слово партии, задачи, поставленные тов. Л. И. Брежневым, — широкая перспектива деятельности Ленинского комсомола, активная сила, мобилизующая молодое поколение на новые свершения во славу Родины, во имя торжества коммунизма.

2. Комсомольцы — молодые ленинцы должны быть активными политическими бойцами, способными на деле проводить политику партии, вести непримиримую борьбу с враждебной идеологией.

Великий подвиг советского народа в годы войны и восстановления народного хозяйства совершен под руководством ленинской партии. Книги тов. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение» — источник формирования у советской молодежи преданности делу Коммунистической партии, социалистической Родине, патриотизма и интернационализма.

3. Курс партии на эффективность и качество — определяющий фактор экономического и социального развития страны, программа воспитания молодежи.

Научиться по-деловому внедрять передовой опыт, доводить до конца всякое полезное дело.

4. Роль КПСС и Советского государства в сохранении и упрочении мира, в борьбе за счастье свободного труда на мирной планете.

Участие ВЛКСМ в реализации внешнеполитического курса КПСС, в укреплении международного демократического движения.

XI Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Кубе.

ЛИТЕРАТУРА:
В. И. Ленин «КПСС о партийном руководстве комсомолом» М., Политиздат, 1978.

Л. И. Брежнев. «Молодым строить коммунизм» М., Политиздат, 1978.

Приветствие ЦК КПСС XVIII съезду ВЛКСМ. «Правда», 1978, 25 апреля.

Л. И. Брежнев. «Речь на XVIII съезде ВЛКСМ 25 апреля 1978 г.» М., Политиздат, 1978.

Л. И. Брежнев. «Малая земля» М., Политиздат, 1978.

Л. И. Брежнев. «Возрождение», М., Политиздат, 1978.

«Поездка Л. И. Брежнева по Сибири и Дальнему Востоку. Март—апрель 1978 г.». М., Политиздат, 1978.

«Отчет ЦК ВЛКСМ на XVIII съезде ВЛКСМ 25 апреля 1978 г.». «Комсомольская правда», 1978, 26 апреля.

«Резолюция XVIII съезда ВЛКСМ по докладу «Отчет ЦК ВЛКСМ и задачи комсомола по формированию у молодежи коммунистической сознательности, готовности, воли и умения строить коммунизм». «Комсомольская правда», 1978, 29 апреля.

Н. ЗАРЕЦНАЯ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ

НОВЫЕ КНИГИ В БИБЛИОТЕКЕ

Чурбанов В. «Непризнанные гении». Социологические заметки о юношестве. М., «Мол. гвардия», 1977, 175 с.

ФОРМУЛА ТВОРЧЕСТВА. Рассказы о лауреатах премии Ленинского комсомола в области науки и техники 1975 года. М., «Мол. гвардия», 1977, 208 с. с ил. (Эврика).

Ашмарин Б. А. Теория и методика педагогических исследований в физическом воспитании (пособие для студентов, аспирантов и преподавателей институтов физкультуры). М., «Физкультура и спорт», 1978, 223 с.

Э. ИВАНОВА,
зав. библиографическим отделом